

# 李克强签署国务院令 公布《化妆品监督管理条例》

新华社北京6月29日电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《化妆品监督管理条例》,自2021年1月1日起施行。

党中央、国务院高度重视产品质量监管工作。化妆品是满足人们对美的需求的消费品,直接作用于人体,其质量关系人民群众健康。近年来,我国化妆品产业迅速发展,市场规模逐年增长,在促进经济发展、推动消费升级方面发挥了重要作用,同时也出现了一些新情况、新问题,有必要对1989年制定的《化妆品卫生管理条例》进行全面修改,制定新的《化妆品监督管理条例》(以下简称《条例》)。

《条例》共6章80条,从四个方面对化妆品生产经营活动及其监督管理予以规范。

一是贯彻落实“放管服”改革要求。完善了化妆品和化妆品原料的分类管理制度,简化了注册、

备案流程,鼓励和支持化妆品研究创新,优化企业创新制度环境。

二是严守质量安全底线。明确了化妆品注册人、备案人的主体责任,加强了生产经营全过程管理和上市质量安全管控,确立了化妆品和化妆品原料的安全再评估制度以及问题化妆品召回制度,进一步保障化妆品质量安全。

三是完善监管措施。建立化妆品风险监测和评价制度,规范执法措施和程序,增加责任约谈、紧急控制、举报奖励、失信联合惩戒等监管措施,提高监管的科学性、有效性、规范性。

四是加大对违法行为的惩处力度。综合运用没收、罚款、责令停产停业、吊销许可证件、市场和行业禁入等处罚措施打击违法行为,对严重违法单位的有关直接责任人员处以罚款,将严重违法者逐出市场,为守法者营造良好发展环境。

# 外交部:美有关涉港议案是废纸一张

新华社北京6月29日电 (记者温琴)针对美国国会参议院日前审议通过“香港自治法案”和“香港人权与民主法案”,外交部发言人赵立坚29日说,无论乱港分裂势力如何叫嚣、无论外部反华势力如何施压,都阻挡不了中方推进香港国安立法的决心和行动。他们的图谋必将失败,有关议案也是废纸一张。

赵立坚在当日例行记者会上说,美国国会参议院不顾中方严正立场,执意审议通过有关涉港消极议案,恶意诋毁香港国安立法,严重干涉香港事务和中国内政,违背国际法和国际关系基本

准则,中方对此坚决反对,已向美方提出严正交涉。

“我们敦促美方认清形势,立即停止以任何方式干涉香港事务和中国内政,不得审议推进和实施有关涉港消极议案,更不得以此为由对中方进行所谓制裁,否则中方将采取坚决有力的应对和反制措施。一切后果完全由美方承担。”赵立坚说。

就美方日前宣布对中方有关涉港官员等实施签证限制,外交部发言人赵立坚说,针对美方错误行径,中方决定对在涉港问题上表现恶劣的美方人员实施签证限制。美方通过所谓制裁阻挠中方推进香港国家安全立法的图谋绝不会得逞。

# 伊朗要求国际刑警组织逮捕特朗普

新华社德黑兰6月29日电 伊朗德黑兰市检察长迈赫尔29日说,伊朗已要求国际刑警组织逮捕涉嫌参与暗杀伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼的36名美国官员,其中包括美国总统特朗普。

迈赫尔表示,伊方已对涉嫌参与暗杀苏莱曼尼的36名美国政治和军事官员进行了调查,他们被指控犯有谋杀罪和进行恐怖活动。

国际刑警组织尚未就此事作出回应。

今年1月3日,苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外遭美军空袭身亡。

参与暗杀苏莱曼尼的36名美国政治和军事官员进行了调查,他们被指控犯有谋杀罪和进行恐怖活动。

国际刑警组织尚未就此事作出回应。

今年1月3日,苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外遭美军空袭身亡。

# 全球新冠确诊病例已超千万

世界卫生组织29日发布的全球新冠疫情数据确认,全球新冠确诊病例累计已超过1000万例,死亡病例接近50万例。世卫组织警告称,近期疫情又出现加速传播的趋势。

世卫组织数据显示,截至欧洲中部时间29日10时43分(北京时间29日16时43分),全球新冠确诊病例累计达10004707例,死亡病例累计499619例。目前美国和巴西累计确诊和死亡病例数均处于全球前两位,其中美国累计确诊2496628例,死亡125318例;巴西累计确诊1313667例,死亡50700例。

除美国和巴西外,累计确诊病例数较多的国家依次为俄罗斯634437例、印度548318例、英国310254例、秘鲁275989例、智利

271982例、西班牙248469例、意大利240136例、伊朗222669例。死亡病例数较多的国家依次为美国43514例、意大利34716例、法国29700例、西班牙28341例、墨西哥26381例、印度16475例、伊朗10508例、比利时9732例。

世卫组织每日疫情形势报告显示,近期全球每日新增病例数屡创新高,28日单日新增189077例再破纪录,其中多个国家也刷新了单日新增病例纪录。世卫组织总干事谭德塞近期多次警告,新冠疫情在全球有加速扩散的趋势,他呼吁各国进一步强化全社会共同参与、综合实施的抗疫措施。

世卫组织26日宣布,未来12个月将需要313亿美元用于开发和交付新冠药物、检测工具及疫苗,包括到2021年底采购20亿剂疫苗,其中10亿剂用于中、低收入国家。



# 孟加拉国达卡发生沉船事故

6月29日,救援人员在孟加拉国达卡的沉船事故现场打捞遇难者遗体。

孟加拉国首都达卡布里甘加河水域29日上午发生沉船事故,搭载50至60名乘客的渡船与另一艘渡船相撞后沉没,救援人员现已打捞起24具遇难者遗体。

新华社发

# 人民至上 计利天下

## ——中国共产党99周年华诞的世界印象

2020年是中国共产党99周年华诞,是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。中国共产党团结带领中国人民,众志成城,克服挑战,坚定向宏伟目标奋进,并在世界舞台上贡献中国智慧、中国方案和中国力量,推动构建人类命运共同体,体现中国负责任大国的担当。

### 人民至上 克服挑战谋求幸福

中国共产党自诞生之日起,就坚守为人民谋幸福的初心和使命。中国共产党成立99年的历史,就是一部为人民谋幸福的历史——巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基如是说。

中国共产党坚持以人民为中心的发展思想,坚持人民至上,不懈奋斗,让人民过上好日子。伊拉克共产党总书记、前科技部长拉伊德·法赫米这样评论:中国共产党坚持以人民为中心的发展思想,体现了中国共产党的理想信念、性质宗旨和初心使命。

时光进入2020年,突如其来的新冠疫情带来严峻挑战。世界看到,中国共产党带领中国人民筑起抗疫钢铁长城,谱写了人民至上、紧紧依靠人民的战“疫”篇章。

中国共产党为什么“能”?老挝人民革命党中央办公厅副主任京培·蒙昂维莱表达了他的观感:“中国共产党根基在人民、血脉在人民,经过新冠疫情淬炼,中国共产党坚持人民至上的本色进一步彰显。”

这场战“疫”是党和国家推进治理能力建设的生动实践。中国行动,世界瞩目。

斯里兰卡共产党总书记古纳塞克拉认为,中国领导人果断动用一切资源和手段,有效控制了疫情蔓延,我们对中国共产党为人类事业作出的贡献深表赞赏和钦佩。

东帝汶重建全国大会党主席夏纳纳和总书记黎发芳联名致函表示,在中国共产党领导下,这场抗疫行动成为将人民福祉置于最优先位置的生动写照。

### 只争朝夕 决战决胜脱贫攻坚

在中国共产党成立99周年之际,中国将打赢脱贫攻坚战,为全球减贫事业作出重大贡献……中国的成功经验告诉我们,依靠正确决策和坚决执行,非洲国家也可以摆脱贫困——肯尼亚执政党朱比利党总

书记拉斐尔·图朱这样评论。

中国共产党迎来99周年华诞,这也是中国全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,是中国共产党对人民的庄严承诺。

对此,扎基表示,尽管新冠疫情为中国实现脱贫目标带来新挑战,但中国依然坚持这一目标。如期完成脱贫攻坚任务后,中国将提前实现联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。世界上没有哪一个国家能在这么短时间内帮助这么多人脱贫,这对中国和世界都具有重大意义。

“当今中国面貌焕然一新,中国共产党的智慧和领导发挥了重要作用。”埃及共产党总书记萨拉赫·阿兹利说,中国共产党以中国人民的根本利益为出发点,制定适合中国国情的发展计划,让中国从一个贫穷落后的国家变成世界经济增长的引擎。

阿兹利表示,中国的减贫成就证明,中国共产党时刻努力为人民服务。“中国共产党帮助他们实现梦想,是他们拥护中国共产党的原因。”

### 和合共生 共建人类命运共同体

中国共产党不仅是为中国人民谋幸福的政党,也是为人类进步事业而奋斗的政党……中国始终把自身发展寓于世界发展

潮流之中,秉持人类命运共同体理念,肩负大国担当——这是古巴国际政治研究中心高级研究员何塞·罗瓦伊纳对中国共产党的深刻印象。

山川异域,风月同天。在全球公共卫生危机、经济严重衰退等挑战面前,中国秉持人类命运共同体理念,推动国际社会携手抗疫、共克时艰,促进世界经济稳定,推进全球治理,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,展现负责任大国的担当,为世界带来信心和力量。

俄罗斯联邦共产党中央委员会主席久加诺夫表示,中国人民在中国共产党的带领下取得抗疫斗争的重要成果,中国还积极帮助其他国家抗击疫情,以实际行动印证人类命运共同体理念。

多年来,中国对世界经济增长贡献率超过30%,成为推动世界经济增长的重要引擎,中国推动“一带一路”建设,推动构建人类命运共同体,并为解决人类问题贡献了中国智慧和方案。

对此,阿兹利评论说:中国共产党不仅为中国人民服务,还通过“一带一路”倡议,为全球发展贡献智慧,中国开展的国际合作是和平、互利的。图朱表示,中国作为多边主义的坚定捍卫者,正用行动诠释人类命运共同体理念。

(新华社北京6月29日电)



金沙江乌东德水电站首批机组投产发电

这是6月29日无人机拍摄的乌东德水电站大坝。

当日,乌东德水电站首批机组投产发电仪式以视频方式举行。乌东德水电站位于云南省昆明市禄劝县和四川省凉山州会东县交界,是实施“西电东送”的国家重大工程,由中国长江三峡集团有限公司于2015年12月全面开工建设,总装机容量1020万千瓦,年均发电量389.1亿千瓦时。水电站全部机组计划于2021年7月前建成投产。

新华社记者 李梦馨 摄

## 教育部等十部门联合印发意见

### 坚决防止因疫情造成新的辍学

新华社北京6月29日电 记者29日从教育部获悉,教育部等十部门近日联合印发的《关于进一步加强控辍保学工作 健全义务教育有保障长效机制的若干意见》强调,要确保除身体原因不具备学习条件外,贫困家庭义务教育适龄儿童少年不失学辍学,确保2020年

全国九年义务教育巩固率达到95%。坚决防止因疫情造成新的辍学。

意见要求全面梳理已复学和仍辍学学生情况,一人一案制定工作方案,继续加大劝学力度,确保建档立卡贫困家庭辍学学生今年秋季学期全部应返尽返。对学习困难辍学学生,要建立学有困难

学生帮扶制度,有针对性地制订教学计划,通过插班、单独编班、普职融合等多种方式做好教育安置工作;对外出打工辍学学生,会同相关部门建立协作劝返机制,及时相互通报信息,严厉打击使用童工违法犯罪行为;对早婚早育辍学学生,要在严格禁止、依法依规处罚的基础上,认真做好这类适龄儿童少年的劝返复学工作,给予特殊关怀;对因信教而辍学学生,严格落实宪法和法律规定,严禁利用宗教妨碍国家教育制度的实施,会同有关部门依法依规共同做好劝返复学工作。

# 美国新增新冠病例近期连创新高的三重诱因

新华社记者 谭晶晶

近日,美国单日新增新冠确诊病例连创新高,疫情急剧恶化引起全球关注。

根据美国约翰斯·霍普金斯大学实时数据,截至美国东部时间28日晚,美国累计确诊病例已超过254.7万例,累计死亡病例超过12.5万例。美国疾病控制和预防中心网站28日更新的数据显示,过去24小时全美新增确诊病例44703例,再次刷新单日新增病例数最高纪录。

美国流行病学学家在接受新华社记者采访时表示,各地仓促重启经济,防控措施不到位,追踪、隔离密切接触者存在问题等因素加速了疫情蔓延。

### 仓促“解封”增加风险

疫情暴发以来,美国面临疫情防控和经济下行、失业率上升等多重困境。自5月起,美国各州陆续“解封”,迎来密集的“复工复产潮”,许多地区恢复了商场、酒吧、海滩、训练营、健身房和博物馆等场地的运营。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼在接受新华社记者

采访时说,各地重启经济进程太快,许多地区尚未做好准备就仓促复工,未能遵循相关防控和隔离措施,这是导致近期新冠病例激增的一大重要原因。

鉴于病例数激增,佛罗里达州和得克萨斯州已宣布暂停重启经济计划。此外,亚利桑那州、路易斯安那州、缅因州、内华达州等州州长也表示暂不会启动下一阶段经济重启计划。

### 防护措施不到位

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作风在接受新华社记者采访时说,在呼吸道传染病防控中,口罩的作用很关键,即使是手工制作或普通外科手术口罩也可以阻挡说话、咳嗽、打喷嚏等途径传播的飞沫,阻挡病毒传播。但部分美国民众对戴口罩有较大抵触情绪,这是导致病例激增的另一个重要因素。

目前,美国各界对是否应在公共场所戴口罩仍存在争议。部分州要求人们在公共场合戴口罩,但许多州尚未发布任何指导方案。美国副总统彭斯26日表示,是否

需要发布戴口罩的指导方案或相关要求由各州和地方政府自行决定。

5月底,明尼苏达州非裔男子乔治·弗洛伊德遭白人警察暴力执法死亡引发全美范围持续数日的抗议、骚乱和暴力冲突。专家认为,近期病例激增可能与此密切相关。

“示威人群密切接触,无法保持社交距离,使病毒传播风险大大增加。示威者大声说话、喊口号会向空气中释放更多飞沫,而警察使用催泪瓦斯、烟雾和胡椒喷雾等会让人流鼻涕和咳嗽,这些都有利于病毒传播。年轻人聚集示威或集会,很可能把病毒带回家,造成家庭的聚集性感染。”张作风说。

### 追踪、隔离密切接触者存在问题

美国加利福尼亚大学圣迭戈分校传染病系主任罗伯特·斯库利在接受新华社记者采访时表示,近期新冠检测阳性率正在快速上升,但这不是因为检测量大所致,而是缘于感染数量增加。随着病例数持续攀升,包括亚利桑那州、得克萨斯州、亚拉巴马州在内的多地医疗系统超负荷运转,重

症监护室床位已达饱和。

美国休斯敦贝勒医学院教授彼得·霍特兹指出,“美国没有应对疫情的国家计划,没有‘路线图’来跟踪、模拟和设计干预计划”。

数据显示,近期美国西部和南部地区疫情更为严重。新增病例中年轻人人居多,约半数数为35岁以下群体。

白宫冠状病毒应对工作组、美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇日前指出,美国在确认无症状感染者和年轻群体的病毒传播方面存在问题,因此未能及时采取相应隔离措施。此外,在有无症状传播风险的社区里,追踪新冠患者密切接触者的工作难以开展。

福奇表示,如果美国不能在秋季前控制新冠疫情,基本就得进入“追赶山火”一样的状态。未来几周要控制住多个州病例激增的任务非常艰巨而关键。

(新华社华盛顿6月28日电)

## 简明新闻

- 外交部驳斥蓬佩奥挑拨中非关系言论:用心险恶,注定徒劳
- 2020年5月,我国国际收支口径的国际货物和服务贸易顺差597亿美元
- 三峡工程今年首次泄洪,近期或迎新一轮洪水
- 大陆赠台大熊猫“圆圆”28日产下的幼崽为雌性,体重186克,目前状况稳定
- 埃及北部海滨城市亚历山大一家私立医院29日发生火灾,造成7人死亡、7人受伤
- 阿富汗南部赫尔曼德省桑金地区一个市场29日上午遭塔班武装人员发射的迫击炮弹袭击,造成至少23名平民丧生,另有15人受伤 (均据新华社)

## 我国慈善领域首批团体标准发布

新华社北京6月29日电 (记者孙少龙)记者29日从中国慈善联合会获悉,中国慈善联合会近日发布了《慈善组织档案管理规定》《慈善组织项目管理规范》《公益项目三A三力评估指南》《慈善社区创建评价方法》4项团体标准,这也是我国慈善领域的首批团体标准。

据介绍,这4项团体标准对慈善组织档案管理、慈善组织项目管理、公益慈善项目社会价值评估、慈善社区创建评价等多个方面作出规范,将于2020年7月1日起正式实施。

中国慈善联合会副会长兼秘书长刘福清介绍,此次发布的4项团体标准属于慈善领域的基础性标准。今年下半年,中国慈善联合会还将组织会员单位开展团体标准的培训、试点等工作。

## 新闻分析